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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Projektowanie i wytwarzanie wyrobéw odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: AU.14

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.14-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

W sukience przedstawionej na rysunku gorna czgs¢ jest ozdobiona

A. riusza.

B. zabotem.

C. falbanami.

D. falda dwustronna.

Zadanie 2.

Kotnierz Dantona przedstawiony jest na rysunku

I e
b~

.
-

Zadanie 3.
Na rysunku jest przedstawiony sposob wykonywania pomiaru ciala oznaczonego symbolem

A. PcPl -~

B. XcXc (Q\

C. XIXI

D. XpXp /"J\
Zadanie 4.
Ktore pomiary nalezy zdja¢ z klientki w celu opracowania form spodnicy kloszowej z potowy kota?

A. TD,ot

B. ZKo, obt

C. ZWo, obt, ot

D. ZTv, opx, ot
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Zadanie 5.
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Ktory wymiar ciata otrzymuje si¢ w wyniku pomiaru wykonanego na sylwetce kobiety od siodmego kregu
szyjnego do punktu tylnego talii?

A.
B.
C.

D.
Zadanie 6.

SyTy
XpXp
SySvXp
SySvXpTp

Ktora tkanina jest najbardziej odpowiednia na letnia bluze w stylu safari?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

100% len.

Len z domieszkag wtokien chemicznych.
100% bawelna.

Bawelna z domieszka wiokien chemicznych.

Ktore dodatki krawieckie, poza niémi i kieszeniéwka, sg niezbedne do uszycia spodni przedstawionych na

rysunku?

onwp

Zadanie 8.

Ktorg tkaning mozna dobra¢ do uszycia sukni przedstawionej na rysunku?

ocnow»

Wkiad wzmacniajacy, napy, tasma tkana.

Wkiad klejowy, guzik, zamek btyskawiczny.

Wkiad konstrukcyjno-nosny, zatrzaski, klamra.

Wkiadki usztywniajace, tasma ozdobna, zamek blyskawiczny.

Tafte.

Gofre.
Krepe.
Perkal.
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Zadanie 9.

Do modelowania form spodni podstawowych stosuje si¢ metod¢ modelowania

A. konfekcyjnego.

B. przestrzennego.

C. na podstawie siatki konstrukcyjne;j.
D. na podstawie formy konstrukcyjne;.

Zadanie 10,

Dlugos¢ odcinka konstrukcyjnego SP wyznaczajacego gleboko$é pachy na siatce konstrukcyjnej bluzki
damskiej oblicza si¢ na podstawie wymiarow antropometrycznych

A. ZWoiobt
B. ZWoiopx
C. SyTyiSvXp
D. RvRviSyTy

Zadanie 11.
W plaszczu przedstawionym na rysunku zaszewke piersiowa przemieszczono na lini¢
A. boku.
B. piersi.
C. podkroju szyi.
D. podkroju pachy.
Zadanie 12.
Konstrukcje ktorego rodzaju rekawa przedstawiono na rysunku?
A. Raglanowego.
B. Podstawowego.
C. Dwuczesciowego.
D. Jednoczgiciowego.
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Zadanie 13.

Szablon podstawowy to forma modelowa, w ktorej uwzgledniono dodatki
A. naszwy i podwiniecia.
B. nawielowarstwowos¢.

C. technologiczne.
D. konstrukcyjne.

Zadanie 14.
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Ktory uklad szablonow przedstawiony jest na rysunku?

A. Dwukierunkowy, taczony.

B. Jednokierunkowy, taczony.

C. Dwukierunkowy, pojedynczy.
D. Jednokierunkowy, pojedynczy.

Zadanie 15.
Ktory uklad szablonow powinien by¢ zastosowany do rozkroju tkaniny batystowej bawelnianej o wzorze

przedstawionym na rysunku?

Laczony, dwukierunkowy.
Pojedynczy, dwukierunkowy.
Pojedynczy, jednokierunkowy.
Asymetryczny, dwukierunkowy.

ocnw»
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Zadanie 16.

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego po doszyciu paska do spodnicy na linii podkroju
talii i jego przewinigciu nalezy

S
XL
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e
XX

A. obrzuci¢ krawedz dolng paska.

T
T

L
KX

7

przestebnowac pasek w szwie.

K
KKK

X

t
o7

P
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7
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B
C. podszyc pasek Sciegiem niewidocznym,
D. podwinac¢ dolng krawedz i doszyc pasek.

7

>

=il
[
>

Zadanie 17.

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego przyszycia kieszeni nakladanej wybierz czynnosé,
ktorg nalezy wykonac jako pierwsza.

—

A. Podklejenie wlotu kieszeni. E_ b
B. Naszycie kieszeni na przod. O
C. Obrzucenie gornej krawedzi kieszeni. N\
D. Stebnowanie gornej krawedzi kieszeni.
[l
Y,

Zadanie 18.
Do polaczenia na linii bokow elementow sukni wykonanej z dzianiny mozna zastosowa¢ maszyne szwalnicza

szyjaca sciegiem

A. stebnowym dwunitkowym.

B. tancuszkowym dwunitkowym.
C. lancuszkowym jednonitkowym.
D. obrzucajacym jednonitkowym.

Zadanie 19,

Ktorym z przedstawionych $Sciegéw maszynowych nalezy doszy¢ pasek do spodni z tkaniny welnopodobne;j?
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Zadanie 20.

Ktory rodzaj szwu przedstawiono na rysunku?

A, Zwykly.

B. Francuski.
C. Nakladany.
D. Bielizniany.

Zadanie 21.

Do ktorego rodzaju szwoéw nalezy szew przedstawiony na rysunku stosowany do wykonczenia brzegoéw

taczonych elementow?

A.  Zwyktych. _
B. Lamujacych. AL
C. Zaktadkowych. =3

D. Wpuszczanych.
Zadanie 22,

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego wykonczenia krawedzi przodu bluzki nalezy

w pierwszej kolejnosci

A. doszy¢ plise do srodka przodu.
B. podklei¢ plise wktadem klejowym.

C. stebnowac¢ wzdtuz doszytej krawedzi plisy. f ~Z
D. podwing¢ i stebnowa¢ wzdtuz krawedzi plisy.
Zadanie 23.
W spédnicy przedstawionej na rysunku w dolnej jej czesci znajduje sie
A. falda jednostronna.
B. falda wachlarzowa. )
C. kontrafalda pojedyncza.
D. godet wszyty w rozcigcie.
Zadanie 24.

Ktore wymiary krawcowa powinna zdja¢ z sylwetki klientki, aby obliczy¢é zuzycie tkaniny gladkiej
o szerokosci 150 cm, ktéra zakupi klientka na uszycie zakietu?

Dhugos¢ rekawa, wzrost.

Dhugos¢ zakietu, obwod bioder.
Wzrost, obwod klatki piersiowe;.
Dhugosc¢ zakietu, dtugos¢ rekawa.

ocnow»
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Zadanie 25.
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Jakie bedzie orientacyjne zuzycie tkaniny gladkiej o szerokosci 90 cm, z ktorej zakltad krawiecki uszyje

spodnie damskie o dtugosci 104 cm?
A.

B.
C.

D.
Zadanie 26.

104 cm
115 cm
210 cm
230 cm

Ktory czynnik, poza wymiarami klienta i fasonem odziezy, ma znaczacy wplyw na wielkos¢ zuzycia

materialu w produkcji miarowe;j?
A.
B.

C.
D.

Zadanie 27.
Maszyng tancuszkowa mozna zastosowac do

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

Wymagania klienta.
Szerokos$¢ materiatu.
Kwalifikacje pracownika.

Zastosowane dodatki krawieckie.

naszywania aplikacji na przod sukni.
wykonania dziurek w ubraniach meskich.

zszycia szwu siedzeniowego w spodniach.

tymczasowego polgczenia wktadu z przodem wyrobu.

Ktore z urzadzen krojczych mozna zastosowac¢ do rozkroju naktadu o wysokosci 70 mm na sekcje?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 29,

Wykrojniki,
Krajarke tasmowa.
Krajarke tarczowa.
Nozyce elektryczne.

Urzadzenie przedstawione na rysunku jest stosowane do

A.

B
C.
D

formowania nogawek spodni.
prasowania koficowego spodni.

prasowania gornej czgsci spodni.
zaprasowania kantéw w spodniach.

Strona8 z 11




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.
Ktora maszyne szwalnicza nalezy zastosowa¢ do mocowania listewek kieszeniowych?
A. Kroszety.
B. Ryglowke.
C. Fastrygowke.
D. Podszywarke.

Zadanie 31.
Ktory przyrzad pomocniczy mozna zamocowaé na maszynie stgbnowej, aby migdzy innymi utatwic
i usprawni¢ operacj¢ wykonania szwu przedstawionego na rysunku?

A. Zwijacz.

B. Obrgbiacz.

C. Lamownik.

D. Stopke obrebiajaca.
Zadanie 32.

Ktory z przedstawionych na rysunkach przyrzadéw pomocniczych moze by¢ zastosowany do pikowania
przodow i tytow kurtki sportowej?

A. B. C. D.

Zadanie 33.

Przyczyna zrywania si¢ nici gérnej podczas szycia na maszynie stebnowej moze by¢
A. niewlasciwy docisk materiatu.
B. niewlasciwie osadzony bgbenek.

C. uszkodzony otwor w plytce Sciegowe;.
D. nadmiernie zanieczyszczony transporter.

Zadanie 34.

Spodnie Iniane mozna prasowac zelazkiem nagrzanym maksymalnie do temperatury

A, 110°C
B. 150°C
C. 180°C
D. 200°C
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Zadanie 35.
W celu usunigcia wyswiecenia powstatego na wyrobie odziezowym podczas obrobki parowo -cieplnej stosuje
sie

A. sprasowanie.

B. odparowanie.
C. wprasowanie,
D. przeprasowanie.

Zadanie 36.
Blad wystepujacy w spodnicy przedstawionej na rysunku nalezy usuna¢ przez

A. poglebienie linii podkroju talii tytu.

B. poglebienie linii podkroju talii przodu.

C. zmniejszenie glebokosci faldy.

D. poszerzenie przodu na linii bioder.
Zadanie 37.

Bluzke damska podstawowgq za szeroka na linii talii mozna dopasowa¢ zgodnie z przedstawionym rysunkiem

poprzez zwezenie bluzki na linii bokow.

zaszewkami pionowymi w przodzie i tyle.
zaszewkami od linii podkroju pachy w przodzie.
poprzez zszycie na linii talii symetrycznych zaktadek.

oawp
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Zadanie 38.

W spodniach przedstawionych na rysunku tworza si¢ fatdy w przodach. Btad usuwa si¢ przez poglebienie
podkroju krocza w przodzie i . ,

A. wydhluzenie przodu w dole.

B. wydluzenie w gorze przodu i tyhu.

C. poglebienie podkroju na linii talii w tyle.

D. poglebienie podkroju na linii talii w przodzie.

‘n
| |
am

Zadanie 39.

Przerobka bluzy dresowej polega na skroceniu i wykonczeniu dotu rekawow $ciggaczami. Jaka bedzie cena
ustugi jesli cena 1 sztuki gotowego $ciggacza wynosi 8,00 zI, a koszt robocizny oszacowano na 30,00 zt?

A. 30,00zt
B. 38,00zt
C. 46,00 zt
D. 62,00 zt
Zadanie 40.

W zakladzie konfekcyjnym podczas kontroli ostatecznej gotowych wyrobow odziezowych sprawdza sie
zgodno$¢ ich wykonania z dokumentacja

konstrukcyjng i zamowieniem,
planistyczng i wzorem wyrobu.
techniczng i zatwierdzonym modelem.
technologiczng i rysunkami technicznymi.

caw»
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